

## 九月的歌：高中随笔

前序：这篇随笔，在 9.30 坐校车回家的路上已有大概的写作思路，回家后也立刻用计算机写下脑中清晰的记忆。历时：10 个小时，写作有点慢啊，但收获很大，虽然有些是个人的喜怒哀乐（说难听点是牢骚），但主体是我这一个月的心路历程。总字数：8999。写后感：人生第一篇大作。畅所欲言，爽。按每分钟 1500 字的正常阅读速度，只需要花费来访者您的 5 分半钟（当然，假如你很有空，就看慢一点），感激不尽，让我们互相提高。

---

题记：九月的歌，时而激昂如烈火，黄昏里的阳光在雀跃着；时而缓和如青烟，黄昏里的阳光一片沉寂。

---

前几天在学校就想写些随笔，拿起随心所欲的文笔，随意地宣泄心中的悲喜，享受自由自在的表达。就像《北大是我美丽羞涩的梦》所写的——

在周记里没有“是”与“非”，它永远是一个“本我”的世界，“美”的世界。我只想表达纯粹的自我感受而不在于别人的评论。即使笔触稚嫩又如何呢？我 16 岁，稚嫩是我的权利，也是我的生命特质。

而我的“月记”也如此。就来畅所欲言吧。写这个月，我愿意从一些名词写起。

### PPT

这真的是一个“PPT”月。细数起来，我做了 4 个 PPT。而且在今天，我还领回一个 PPT 作业，还好，这次是帮同学修改下就好了。第一个 PPT 是《玉岩中学资优班北大清华夏令营》，花了我三个周末。本来在 8 月 27 日就已经差不多做好了，可是，当我想把格式转换为视频格式，获得更好的播放效果时（Office2010 有涡流的超级动画效果），电脑异常死机，第二天拿去修，答复：硬盘坏了，得拿回厂家去修，数据可能消失，请做好心理准备。Orz! 这样的事都会发生在我身上……刹那间，《Old Friends》的比 N 的 N 次方还多的英语学习视频，一些电子书的读书笔记，细心整理的无敌的编程资料，那是我潜水一个伟大的群收藏的资料，这个群真让我非常感动，因为里面的一些人非常具有无私奉献精神。曾几何时，邮箱里堆积了几百封这个群的邮件，在半年前，可有一半都是宝贵的学习资料（现在，大多是娱乐的东西），各式各样的编程书籍。当时，还有一个梦想——我要一本一本把这些书看完，看完我就无敌了。谁知:)变成了:(了。硬盘里还有几部奥斯卡电影，部部 720p 高清，它们都排上了我的日程表，每个星期回家后看看电影是多惬意的事啊。那个 PPT 也自然烟飞灰灭，不翼而飞。向老师说好的开学就能完成这个 PPT 而交给他，自然也无法实现（新硬盘两个星期后才回来啊，那些天靠着一块 80G 的硬盘勉强地、苟且地活着）。第一个星期回来的时候，得为 80G 硬盘装点东西，一个 Windows7（就是看不起 XP，也用不惯），外加 Office 2010，这两个几百美元的家伙可不是那么容易盗版，整整弄了我一个周末（下载慢，序列号、破解

工具难找啊,)。最后终于找到一些好用的了,愿意和对盗版感冒的人分享下好资源,Q 我就行。第二个周末,直到最后的时候才把 PPT 当正事,匆匆忙忙把导师的图集做成了 PPT,结果在电脑上展示文字小到可以忽略不计。第三个周末,酣畅淋漓地完成了 PPT,正如一场瓢泼大雨肆虐地落到龟裂的旱地上,爽!还特别刻了一个光盘送给老师,给老师的时候,直言不讳地说:老师,这次我带来了一个加强版。^\_^。

第二个 PPT 是用来辅助《我姓李》这个演讲的,投影一些词语,给我一点提示。演讲时正想用列数字的方法说明下李姓是世界第一姓不是吃牛的,说成了“在中国,每 14 个人便有 1 个是中国人”。Omg!严重的政治错误,亲爱的共产党,千万别枪毙我。演讲稿的确准备了许久,早上看一遍,晚上再看一遍,连续几天。不过,演讲时还是偷看了,真对不起自己,靠不住的记忆力啊。这个 PPT 上也有政治错误啊,什么“李登辉”是李家的家族名人,还投影在 PPT 上,语文课一下课,见识广的同学就告诉我李登辉的负面新闻,今天一 Google,李登辉就一个参拜日本甲级战犯靖国神社的!居然还能上百度百科的家族名人(姓氏资料我去百科找的)。哎,年纪轻轻就犯了这么多政治错误,那以后还得了,万一做官,面对媒体,政府报告上说错了东西,那真“跳进黄河也洗不清”……这次演讲,真学会很多东西,我和笑来老师有点相似,都有“课前恐惧症”。另外,提提笑来老师,他写了一本书,《把时间当作朋友》,个人认为是一本不可多得的好书。笑来老师,运用他强大的心智力量解释了几乎我们生活中遇到的所有尴尬,想消除生活尴尬的朋友就去看看。笑来老师很具体地告诉你如何用心智赢得解放。摘录一段话:

“……可是,当我突然意识到我竟然可以(也根本就应该)控制我自己的大脑的时候,我觉得我居然不用死就竟然可以从头再来,比较神奇。”

第三个 PPT 是美术 PPT,讲中国的建筑,开学来的第三节课便轮到我和同学,必赢(中考广州市化学状元同学)讲课了,PPT 做得马马虎虎,是他们两的颐和园、苏州园林再加夏令营的 PPT 完成了 40 分钟的课堂任务。话说当天演示,同学的浪子回头赢得了一阵阵喝彩。在此,对同学说声 sorry,他再三地要求我不要侵犯他的肖像权,我还那样做……有点“背叛”,“出卖”。算啦,反正事后同学对于他的靓照也没什么怨言,就顺其自然吧。

第四个 PPT 是用来上信息课,又是我,我已经当了好多回老师了。还好,同学的伶牙俐齿不时地为我解围。最“囧”的是,那个超长的算式,Google 就怎么没算出来,太糗了!还有天网, [www.tianwang.com](http://www.tianwang.com) 你就连我最后一点尊严也不给啊?!各位同学,你们上去试试手气,我手气糟透了,假如你们也打不开,就只能说明,这个天网升天了,我送它去 18 层地狱!

## NOIP

NOIP 全称是全国信息学奥赛联赛。今年是 10.16 初赛,只能说,“NOIP,我来了,虽然我没做好准备”。这一个月,我尽力准备着这个期待太久的比赛。两年前,我接触了这类竞赛,大概是 08 年 11 月份。当时,我自己写了个 VB 程序,然后又穷追不舍地向老师请教。老师,见我这么感兴趣,便把我推荐给了另一位老师(他当时正筹办一个竞赛班)。于是,我真正开始了我的编程生涯。老师,你是伯乐!真的非常感谢你!让我有条件去追随心的选择,追逐自己的兴趣。那时,便迷上了编

程，一有时间就看入门书籍，晚自习看，课间看，中午看，床上看，车上看……在 09 年的第一天，我写下了新年愿望，希望我今年的联赛成绩能进复赛。结果却是令人失望的，一等奖，居然没进复赛，后来问老师，老师说初中组没有复赛。然而，我知道，那一等奖是郊区组的，什么概念，我是从化、萝岗、增城的前 10。真是莫大的讽刺，令人啼笑皆非，郊区我估计都还没 20 个人参加吧。我的水平我最清楚了。我的水平很糟糕！今天依然如此！时至今日，我连 dp，图论，二叉树，回溯都还不懂！衡阳的朋友（一个网友，他是编程大牛），如果你看了这里，千万别耻笑我。

比赛时间一天一天地临近，我制定了计划。早上 6 点起床，最快时间到班，看书到 7 点。说到这里，我要好好感谢同学！他每天帮我买早餐。多善良、helpful 的人啊！我早餐很简单，跟同学说了，挑两个最大的面包就好了。老师说，珍惜身体发育的最后黄金期，搞好营养。哎，我又不听话了。有一天早上发生的事令我惭愧极了，同学们都在大声朗读（经常 6:40 便书声琅琅了），而我在看我的《C 语言程序设计》（老谭的），我突然察觉老师从后门进来了，直接朝我这边走来，我原以为老师不会太注意而且 7 点还没到。不料，老师低头告诉我下午要考试，又叹气了一声。我回头一看钟，“7:05”，天呀，我在干嘛！现在应该上语文早读啊！准给老师留下了很不好的印象，老师微皱的眉宇也印证了这一点。最近的语文成绩又不堪入目，过一段时间找我谈话，说我偏科，心不在学习上也说不得了。Omlg!

而 NOIP，也并未有什么实质进展。混沌……

竞赛的事，先举两个例子。

一个是朱元晨，他是 ISEF（英特尔工程挑战赛，是全球最大规模、最高等级的中学生科学竞赛）2004 年世界最高奖的获得者，没推断错的话，他最近应该是在哈佛大学读计算机博士。他利用计算机 3 年学会了英语，他用英文写的获奖论（Real-Time Remeshing With Optimally Adapting Domain: A New Scheme for View-Dependent Continuous Levels-of-Detail Mesh Rendering），是有关计算机 3D 绘图方法的研究。这份论文的内容不仅是大多数中学生无法看懂的，即使是计算机系的大学生、乃至专家，如果不是专攻计算机图形学领域的，也无法完全领会。他的成就令我羡慕，我更加想复制他的成功，复制十分之一也好，他的一些学习方法确实值得学习，有兴趣的同学可以百度一下。他 04 年时是高三，我还有两年多，能在计算机工程上有所建树吗？

另一个例子是金斌，年纪轻轻（18 岁）在 Topcoder 上击败无数高手，获得金奖。code 是代码的意思，顾名思义 Topcoder 是一项最顶尖的程序员赛事。与 ACM、IOI 是被全世界广泛公认的有 3 项算法类程序设计大赛。在决赛时，与金斌对抗的，多是身披无数荣誉的大学生，甚至是职业程序员。他也是初二开始接触信息学，然而，他对编程的狂热使他在几年内取得了惊人的进步。好一个学习榜样！

当我了解到这些时，蓦然从心中升起了一个信念：不要再回避复杂的知识了，无论多难，也要继续学。其实真的可以自学（如朱元晨所讲的“当然，做尖端研究工作的时候，我的身边没有同龄的知音交流，也没有指导老师，只能靠自己。”），有时候惰性总把人自己先打败了。是啊，她的座右铭最好了——

“你是你的敌人，只有你才可以打败自己；你是你的上帝，只有你才可以拯救自己。”

同时觉得，时间不多了，岁月不等人啊，可哈佛大学的图书馆上的训言不写着——

Thought is already late, exactly is the earliest time. (觉得为时已晚的时候，恰恰是最早的时候。)

醒醒吧，你，快点醒悟吧！立刻行动起来！嗯，今天就行动起来！专注眼前的事，你才能取得你想要的成功！

我今年 16 岁了，不年轻了，冯仑（万通地产的董事长，又称思想家）对一个 19 岁的青年人说过：“你现在是 19 岁，等到 29 岁的时候可能三个女朋友了，你刚脱离青春期没几年，好日子刚开始，这个时候要起而行，不是跟别人比较做结论的时候，你只要比你同年龄的人多一点点，你累计 10 年你会比大家进步非常多。”无疑，我也被卷入了快餐时代，什么都要速成是不可能的。而爱因斯坦在 63 岁时说过“一个人没有在 30 岁以前达成科学上的最大成就，那他永远都不会有。”我还有多少个岁月可以蹉跎呢？时间是这个世界上最公平的东西了，每个人每天只有 24 个小时，哈佛大学的学生每天整整学习 16 个小时，而我的生活总是被一些所谓的，无谓的事情干扰……想到这里，我最近申请的《电脑爱好者社》也不想成立。否则，这个社团又要 waste my time，如果它给我的回报就是当众演讲的能力可以得到锻炼，组织能力可以得到锻炼，那么试问用这些时间看看书不更好？是的，我只是想在无人的角落静静地看看书，无论是那 9 科，还是我喜欢的编程书，抑或是卡耐基写的成功圣经。

时间会过得越来越快，可以引用笑来老师的一段话来说明：

“对一个五岁的孩子来讲，未来的一年相当于他已经度过的一生的 20%；而对一个五十岁的人来讲，未来的一年只相当于他已经度过的一生的 1/50，即 2%。所以，从感觉上来看，随着年龄的增加，时间好像越来越快。”

时间的仓促如一种令人怅然的恐惧，像雾霭一般不可避免地缓缓升起，模糊了我们的来路和去处，令人不得不断然打住思绪。

还是先回想一下这个月的第九节课（一般这个时候，大部分同班同学都在刻苦学习），对五班的同学解释下，可能你们有点疑惑我每天第九节课匆匆忙忙的，去哪里啊。我去集训了，因为那个比赛，4:45 后便快步去到电脑室（我们平常上信息课那个教室）。经常是我和同学、俊然，三人享受着一台空调，一排明灯，三台电脑。很谢谢老师，你很周到地安排了实习老师来替代忙碌的你。这个实习老师我们班同学也见过，就那天我和同学讲课时当场在的那位帅帅的老师。他叫谢东升，很平易近人。他最近在申报研究生，希望明年老师考研成功！他将陪伴我们一直到初赛，初赛后他要回学校（他大四，每星期都要往返于市中心和偏远的萝岗，师恩难忘……）。我经常是敲敲代码，把我写的代码打到电脑上去，看能否运行成功。我平静地敲着冗长的代码，编程这玩意啊，前辈设计的语言超喜欢用“\*~%&()[]{}”这些符号的，弄得我经常按错，可我的耐心程度也出乎我的意料，因为我在等待运行成功后的释然！令人悲叹的是，最近敲的 3 个程序，每个都至少有 10 个 bug！真想用 F 开头的粗口……

还好，另一个总让我沉溺在幸福愉悦的是，就是用纸来写代码了。狠怀念 8.27-31 那几天，每天都有至少 4 个小时的时间写代码，“迎新会”（即迎接所谓的第一届玉岩新疆班）的排练只要上午的一些时间。即使是短暂的休息，我也饶有兴趣地写写代码。《C 程序设计》每章都会有 10 多个练习题，这些题每题都大概花去我 30 分钟，不过，能写出来让自己看着都舒服无比的完整程序的代码，值了！同学所谓的天书，在我看来是无比漂亮优美的符号。而同学眼里的五线谱，在我看来也是天书……

在集训期间，认识了一个学姐，因为工作的缘故。这件事也能进入这个月的前十大事了。她开阔了我的视野，尤其是国际上的。英语好的人，国际观就是不错。国际观和朱元晨所说的学习经验相似，“要有开阔的眼界，和世界去比”。学姐也很具有创新精神，祝愿她的点子能成功。

集训时，还有时开小差，浏览了一下互联网。开复老师的创新工场终于推出了产品，一个是《豌豆荚手机精灵》。有 Android 手机的同志，赶紧去下载，一个贴心的手机精灵会让你充分享受到手机的乐趣。它有一些超赞的功能，将其安装在桌面电脑上，把手机和电脑连接上后，可通过其在电脑上管理手机中的通讯录（手机万一丢失后它就发挥奇效了）、短信（利用电脑群发个性短信，尤其适合节日）、应用程序和音乐等，也能在电脑上备份手机中的资料。此外，可直接一键下载主流视频网站视频。另外，不是 Android，也不用太伤心，其影音功能是支持所有使用 SD 卡的移动设备，其他平台的智能或非智能手机（这个令我惊喜），MP3、MP4 播放器，PSP 等等，都可以接入豌豆荚来下载影音资源。最新的版本，还可通过 wifi 连接，就是把手机放在房间，在电脑轻轻一点，便可以把网上视频、音乐下载到手机上，不用数据线。靠在床上看土豆，是一件多惬意的事。这里，也祝愿开复老师创业成功。在两年前吧，认识了这么一位卓越的中西方人才，导师。于是，搜集了他写给中国学生的 7 封公开信，周末打印下来，带到学校去看。这期间，他让我增长了一些选择的智慧、卓越的价值观念等等。开复老师的智慧让我已经摆脱了中国学生的一些传统问题。谢谢你！你对公益性事业的贡献让无数人受益！感兴趣的同学，可以去 [5xue.com](http://5xue.com) 下载公开信。

话说回来，选择的智慧让我正视中考的志愿，让我做出了一个至今也不后悔，而且认为是成功的选择。我现在已经用智慧赢得该有的一切，就等我耐心去努力了。就来揭开志愿背后的故事吧。当时我想去华附，一个综合型人才的学校曾让我澎湃了许久。找老师商量志愿的事，她给我的建议是要么选择去最好的华附，要么就留在玉岩。五月的阳光一如既往，温暖地照耀着涵月湖，空气里有股微甜的清新味道，远处伫立的体育馆，灰中微微闪耀着天空的湛蓝，近似圆形的饭堂，刚毅挺拔，泛着活力的气息。填志愿又是一次追随心的选择。乔布斯（改变世界的苹果 CEO）说：

“最重要的是，勇敢地去追随自己的心灵和直觉，只有自己的心灵和直觉才知道自己的真实想法，其他一切都是次要的。”

我倾听我的内心，它告诉我，我喜欢的是编程，喜欢的是作研究性的工作，我喜欢那段一有空就看 Pascal 的日子。而我选择玉岩，能使我一上高中，就可以继续沉迷于此。也可让我获得最多的时间来研究自己感兴趣的東西。

这时，一个微小的火种慢慢地心里闪烁，最终蔓延成为燃烧的火焰；一个并不清晰的潜意识渐

渐地野蛮生长，成为了明确的意志。（后来，徒弟几次叫我重新考虑下，我都毫不犹豫地告诉她我的选择。）

在计算机前，填报志愿时，我闭上眼睛，再问自己一遍：“你，准备好了吗？”

“是的，我已经准备好了！”一个来自内心深处的声音做出回答。

我知道，在这里，我将做出第一个重要的人生选择。

尽管前面充满了悬念，但是我依然相信内心的声音。我知道，只有 follow my heart(追随我心) 的选择，才能激发起身体里最大的潜能，拼尽全力向下一个目标靠近。

上高中一个月来，也真正让我体会到玉岩的便捷以及习惯的力量，我自由地在这所年轻的学校穿行，思考着如何用最短的时间赢得最好的回报。希望，今年的 NOIP 能给我一个不错的回报吧！

## 学习

学习，这个事，真不简单。初三时，我有一个观念，如果高中学习和奥赛不能兼得，那学习稍微差点，奥赛好点就行了。直到后来，我深刻地认识到这是不行的，那是这么一句话，它改变了我的想法——

“The study certainly is not the life complete. But, since continually life part of - studies also are unable to conquer, what but also can make?”（学习并不是人生的全部。但既然连人生的一部分 学习也无法征服，还能做什么呢？）

挂在哈佛大学图书馆的训言，又令我深思。是的，学习不是高中的全部，但连高中的一部分——学习也无法征服，还能做什么?! 主科仍然是最重要的。

然而这一个月来，我的主科有点亮红灯了，老师说的“6”开头的三位数排名是指我的语文吗？语文默写历史性的班上倒数第一。前几天，同学兴奋地跟我说，“我语文选择满分 38, 我 35 啊”，笑得像神仙一样灿烂。语文课上，老师说我们班选择题最高分才 34，六班 3 个 35。看来，语文问题，已经“升华”为整个班的问题了。老师，拿着我 5 分（10 分 perfect）默写的卷子跟我说，“国庆把该背的都好好背，好好默写”。说话的语气不是批评的语气，但我也知道，国庆假期我再不把古文单元都背会的话，就不再是这种语气了。

这个月，也并不是对每节课都专心致志。希望用两句笑来老师的话提醒自己——

“用自己的学习结果衡量老师往往并不正确。”

“不要因为讨厌老师而拒绝学习。”

## 小发现

同学总是学课间操学得特别快，很佩服他的肢体领悟能力，也希望体育委能早日康复，免得我在课间时老是带队，据说我的课间操也做得不很标准，有点在大家面前班门弄斧的意味。昨天上体育

课，做操，总是被同学说全都快拍，慢拍的。我晕……@\_@ 没那么严重吧，由于学操的时候，有时不专注，导致有些动作不标准，这点我是承认的。可哪里来的全都不标准，哎，说得我有点自卑了。

老师的智慧，也有一部分得益于卡耐基的作品。他为班级图书馆捐的其中一本书便是《人性的优点》（嘿嘿，我一看到如此令人激动的书，便立刻借了，我但愿国庆快点读完，让更多人受益）。这本书一定在一定程度上修炼了老师面对生活的从容不迫的能力。老师总结的高中规律，也拿来分享下（我是典型的拿来主义者 = =）：

“高一紧（因为 9 科），高二活（减少了 3 科），高三拼。”

这个教条，我是很信奉的，让我面对社团的一些问题做出了干脆的选择。

我们的“四舍五入”宿舍（504 嘛），有两个街舞的，一个管乐的，一个奥赛的我，一个早鸟，还有一个“不声不声，吓你一惊”的天才，自然生活作息就难以相同。

### 许愿灯

我们班真是有团队精神，举两个例子。一是作业本，同学一个周末就帮全部人从批发市场买好了作业本，送到学校。这样一来，老师桌面上的作业本无比整齐。大家无比感谢同学！又便宜又美观的作业本啊！所以大家也毫不犹豫地选同学当班长！希望她带领我们班创造传奇般的奇迹！二是许愿灯，同学的好主意。在中秋前一个星期，同学让我们写好许愿灯的数量和颜色，过几天就送来了。中秋前晚，我们班举行了个 party，同学主持，party 有几个超级亮点。同学与同学！同学的惊人的回答！同学的杀手锏式的问题！同学与黑板的热吻！^\_^！笑喷了我好几次。中秋节过后回到学校，当天第三节晚自习下课后，我与同学来到网球场附近的沙池旁边，我们小心翼翼张开孔明灯（因为上次弄破了个洞而不能放飞，又因为点燃了，所以不得不踩灭漂亮的孔明灯。那次经历使我对孔明灯加倍爱惜）。点燃孔明灯下的蜡烛，放飞！Yes！红彤彤的孔明灯如漂泊的蒲公英在夜空中驰骋，今晚是美丽的一晚。我和同学轻轻地许下了我们的愿望。期待许愿灯发挥它魔力的那一刻吧！

### A Complaint Free World

上个周末，因为还没有“电子图书证”，我去卓越亚马逊买了些畅销书。其中一本是：《A Complaint Free World》，中文名《不抱怨的世界》，利用几个中午排队的时间，消化了里面的智慧。Everyone，让我们一起来参加不抱怨活动吧！游戏简介：

美国知名牧师威尔鲍温，发起了一项“不抱怨”活动，邀请每位参加者戴上一个特制的紫手环，只要一察觉自己抱怨，就将手环换到另一只手上，以此类推，直到这个手环能持续戴在同一只手上 21 天为止。

紫色的神奇手环用法如下：

1. 将手环戴在一只手腕上。
2. 当你发现自己正在抱怨、讲闲话或批评时，就把手环移到另一只手上。
3. 如此交替更换，直到养成连续 21 天不抱怨、不批评、不讲闲话的目标为止。
4. 坚持下去。平均的成功时间是 4-8 个月。

其实也可以不用紫手环。现在就拿一条橡皮筋套在手上，把铜板或小石头放在口袋里，把纸镇移到书桌的另一边，或找到任何一种能确实自我监督的方法。现在就做。然后，当你逮到自己在抱怨、批评、讲闲话的时候，就移动那个东西——把橡皮筋移到另一手，把硬币放到另一个口袋，或把文具移到书桌另一边。移动那个东西很重要，这样的动作将在意识里深深地刻下痕迹，让你察觉到自己的行为。你一定要去移动它，没有一次可以例外。

一起来！一起来创造不抱怨的世界！想象一下一个不抱怨的世界，那是多么美好的一个世界……

## 总结

最近在《The Quick and Easy Way to Effective Speaking》我找到上文所宣泄的种种忧虑产生的原因，源于两个字：专注。我真应该好好训练下这方面的能力，古文没背下来，不够专注。NOIP，不够专注地去准备。学习，上课不够专注。学操，有一天我试着专注，结果学得很好，节拍和动作合上来，但那是最后几节操，前几节课都因不专注而没学好。罗斯福的事例具体地告诉了我成功的钥匙——

在 1912 年的芝加哥党大会举行期间，他的总部设在国会旅社。群众涌向旅馆下的街道，挥舞着旗帜，高呼：“我们要泰迪（罗斯福）！我们要泰迪！”群众的呼喊声，乐队的演奏声，来来去去的政治家，匆匆召开的会议，各种磋商活动——这种混乱而嘈杂的情况早已把普通人搞得心神不宁了；但罗斯福却安然坐在他房间里的摇椅上，忘掉了所有的混乱与嘈杂，专心阅读古希腊历史学家希罗多德的作品。在巴西荒野旅行期间，每天傍晚，他一到达宿营地，立刻在大树底下找一处干燥的地方，取出一张露营用的小凳子和他随身携带的一本英国历史学家吉朋写的《罗马帝国兴亡录》，迅速沉迷在书中，完全忘掉了滂沱大雨、营区的嘈杂声和活动以及热带雨林特有的各种声响。

如果我有这种专注，10 月会更加精彩！